

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جسٹول نمبر ۵۰۵۲

دو روزہ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۳۳ نمبر ۲۲ تاریخ ۲۲ فروری ۱۳۸۳ھ

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذوالنور احمد صاحب

بدھ ۲۱ فروری بوقت ۹ بجے صبح  
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ شام کے وقت  
کچھ بے حسینی کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام  
سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و  
ناجملہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

## حضرت سید ام مظفر احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۱ فروری ۲۱ فروری بوقت ۶ بجے صبح بدھ روز  
حضرت سید ام مظفر احمد صاحب کی  
صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظفر ہے کہ  
کل دن بھر طبیعت بہتر رہی مگر رات کو  
بے حسینی کی تکلیف ہوئی۔ کافی درجہ دوامی  
دینے سے سزا آئی۔ بڑی کا جو ڈور است چورا  
ہے اور زخم بھی آہستہ آہستہ ٹھیک ہو رہا ہے  
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں  
کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سید  
موصوفہ کو شفاء کاملہ عطا فرمائے آمین

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام راتوں کو اٹھ اٹھ کر دعائیں مانگو اور اس کے فضل کو طلب کرو

ہر ایک زمین دعائیں لے کر کسی موقع ہیں۔ اس کے حضور رونے والی آنکھیں کرنی چاہیے

”خدا تعالیٰ بڑا کریم ہے، اس کی کرمی کا بڑا گہرا مستند ہے جو کبھی ختم نہیں ہو سکتا اور جس کو تلاش کرنے والا اور طلب  
کرنے والا کبھی محروم نہیں رہتا۔ اس لئے تم کو چاہیے کہ راتوں کو اٹھ اٹھ کر دعائیں مانگو اور اس کے فضل کو طلب کرو۔ ہر ایک  
نمازیں دعائیں لے کر کسی موقع ہیں۔ روع، قیام، قنہ، سجود وغیرہ۔ پھر اٹھ پہلوں میں پانچ مرتبہ نماز پڑھی جاتی ہے۔ فجر،  
ظہر، عصر، شام اور عشاء ان پرتی کر کے اشراق اور تہجد کی نمازیں میں یہ سب دعائیں کے لئے مواقع ہیں۔ نماز کی اصل غرض اور  
مخمس دعائی ہے اور دعائیں اللہ تعالیٰ کی قدرت کے عین مطابق ہے۔ مثلاً عام طور پر ہم دیکھتے ہیں کہ جب بچہ روتا ہوتا  
ہے اور اضطراب ظاہر کرتا ہے تو اس قدر بیقرار ہو کر اس کو دودھ دیتی ہے۔ الوہیت اور عبودیت میں اسی قسم کا ایک تعلق  
ہے جس کو ہر شخص سمجھ نہیں سکتا۔ جب انسان اللہ تعالیٰ کے دروازہ پر گر پڑتا ہے اور نہایت عاجزی اور تشويع و حضور کے  
ساتھ اس کے حضور اپنے حالات کو پیش کرتا ہے اور اس سے اپنی حاجات کو مانگتا  
ہے تو الوہیت کا کرم بخشش میں آتا ہے اور ایسے شخص پر رحم کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ  
کے فضل و کرم کا دودھ بھی ایک گریہ کو چاہتا ہے اس لئے اس کے حضور لا رونے  
والی آنکھیں پیش کرنی چاہیے۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۳۵۲-۳۵۳)

## صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی صحت و درخواست دعا

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ناظر خدمت درویشان

برادر عزیز مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے ناظر دعوت و تبلیغ قادیان کے متعلق اطلاع  
موصول ہوئی ہے کہ موافق ۹ جبکہ وہ مسجد مبارک میں نماز عشاء پڑھانے کے لئے کھڑے ہوئے  
تو یکدم ان کی طبیعت میں سخت گھبراہٹ شروع ہو گئی، تھیں تیز ہو گئی اور سر جھکوانے لگے اور اپنے  
توڑے اور اعضا پر کٹر ٹول ڈھیل پڑ گیا۔ انہوں نے امامت کے لئے دوسرے آدمی کو اشارہ  
کئے خود پیچھے مسجد کے ایک کونہ میں لیٹ گئے۔ اسی وقت سرکاری ہسپتال کے انچارج  
ڈاکٹر کو بلا کر معائنہ کرایا گیا۔ انہوں نے بلڈ پریشر اور دل کی حالت تلی بخش تھی اور اس  
حالت کو کام کے بوجھ اور فکر مندی کا نتیجہ بتایا۔ اس رات نیند آور دوانی کھانے سے  
نیمند آئی۔ دوسرے دن بھی یہی کیفیت رہی اور عام طور پر رخص کی رفتار تیز رہی۔ اس  
کے بعد آہستہ آہستہ طبیعت نسبتاً شروع ہو گئی۔ مگر آرسوں پھر اسی قسم کا دورہ آئے۔  
عزیز مرزا وسیم احمد صاحب کی کچھ عزیزہ امتہ القدوس کو کچھ چند ماہ سے ناک بند  
ہونے کی وجہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ اجاب کرام بزرگانی سلمہ اور صاحبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ انہوں کو کرم برادر عزیزان کی صحت کاملہ عطا فرمائے  
لئے دعائیں فرماتے رہیں۔  
دروشا ناصر احمد صاحب ناظر خدمت درویشان ۲۰

## ۲۹ رمضان المبارک کی دعائیہ فہرست

### مجاہدین تحریک مدیکلے تو شہری

جن مجاہدین نے ۲۹ رمضان المبارک تک اپنے وہمہ جات تحریک مدیکلے کی رقم  
سویصدی ادا فرمادی ہے ان تمام مجاہدین کے ناموں کی فہرست ۲۹ رمضان المبارک  
کو حضور کی خدمت میں پیش کی گئی۔ حضور نے انہیں ازراہ شفقت دعا فرماتے ہوئے جزا اللہ  
احسن الجزاء فرمایا۔

اللہ تعالیٰ ان تمام مجاہدین پر اپنی خیر و برکت کے دروازے ہمیشہ کھلے رکھے۔

(دیکھنا مال تحریک مدیکلے)



روزنامہ الفضل ریلوے

مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۶۴ء

# جہاں انسان بھٹکتا ہے تو وقت کا تقاضہ کیا ہوتا ہے؟

اس عالمگیر انقلاب کے جو نتائج پیدا ہوئے اس کے مطابق مقالہ نگار لکھتا ہے:

"مجموعہ دیکھتے ہیں کہ اگرچہ وہ کامل نظام حق تیس سال سے زیادہ عرصہ قائم نہ رہا۔ لیکن اس نظام کی روشنی سے مسلح کئی صدیاں جگمگاتی رہیں اور دنیا کی کوئی قوم بھی اس سے متاثر ہونے پر تیار نہ ہو سکی۔ سامانی کا دور گایہ دور جس میں آج ہم رہتے ہیں۔ دو اہل ان مسلمان مکتوبات کا مورخ ہونے سے جھٹھنے فتوحات کا قاطب اور پھر اس کی اصل ہے اور مملکتوں کی زمین پر حکومت کرتے رہے۔ اگرچہ یہ لوگ جس نظام ہدایت کے امین تھے ان پر پوری طرح گامزن نہ تھے۔ لیکن عکس و عکاس تعلق و تدریج اور تجربہ و تحقیق کی وہ آواز تھی جس کا اسلام دعویٰ ہے کہ نبی ان میں موجود تھا جو تیری اقوام نے باجمہل چول اور مذہب و اخذ سے بہت جلد اس حقیقت کو پایا۔ اور ایک گوش کو تقاضے کے لئے بالکل تھے۔ انہوں نے کوٹ بلی پڑھ کر پڑھا۔"

اسلام کے ساتھ ہمراہی سے مغرب میں جو بیداری پیدا ہوئی اس کا نتیجہ جو نکلا وہ آج ہم مغربی ترقیوں کی صورت میں دیکھ رہے ہیں جہاں مقالہ نگار رقم فرما رہے ہے۔

"ادی ترقی کا یہ دور انسان کے لئے یہی اندیشہ کے کو طلوع ہوا اور متہ آہستہ ایک تاریخ حقیقت بننا چلا گیا جو جس عداوت میں آ کر جب وہ بستانداری امن الہامی ہدایت سے آہی کہ بیٹھا تھا۔ تو اب سو اے حکمت نفس کے اور کوئی چیز تھی جو اسکی راہ نمائی کرتی۔ پس بے لگام جہاں تے اسے جس جگہ کے درندوں سے زیادہ وحشیانہ اور خوفناک صورت ڈرتے ہیں وہ سے زیادہ خطرناک اور جانوروں سے زیادہ بے حس جاندار اور وحشی کا یہ دور پوری تاریخ کے ساتھ ہمارے سامنے ہے اور یہ مورخ نہیں کہ پوری تحصیل

کے ساتھ میں پاکستان کو رہا نہیں۔ (دراستی) اس مادی ترقیوں کے (زبان میں) اسلام کی جو حالت ہے وہ مقالہ نگار کے الفاظ میں ہے کہ "مسائل کا دو ال تاریخ انیت کا سب سے المناک باب ہے میں سمجھتا ہوں کہ دنیا کا یہ انجام مملکتوں کے تفرق کی کا منطقی نتیجہ تھا جو ظاہر ہوا۔ دراصل سلسلہ موت کے خاتمہ کے لیے یہی امت اور نئے زمین پر الہامی ہدایت کی امین اور کائنات کے بنیادی جگاڑی واحد ذمہ دار تھی لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ جو زمینیں تیسیر کائنات کا ایک بڑے تفرق لڑائی مزم اور فکر اس کی قیمتی دولت کے ہمراہ مینڈکوں میں آیا۔ تو اس وقت یہ زمانہ جماعت اپنے تفرق کی آڑی منتر لیں لے کر رہی تھی۔ اس کے پیشہ آیات رسول کے ذریعے سے لاہور و اسلام اور ہنگام قبول میں مصروف تھے۔"

جہاں ۱۰۰

اسلام کے اس زوال کا نتیجہ ہوا ہے اس سے تمام دنیا کا متاثر ہوا ہے۔ وہ حقیقی راہ نمائی سے محروم ہوئی اور جہاں کسی نے نہ اٹھایا چلا گیا جہاں پھر اس کی حالت اسے ماسخ کی سی ہو چکی ہے۔ جو کئی جگہ میں راستہ بھول گیا ہو۔ اس لئے وقت کا تقاضہ یہ ہے کہ کوئی عظیم دعویٰ اسلام پیدا ہو۔ جو دنیا کو اس بھول بھلیوں سے بچنے کی راہ کی طرف راہ نمائی کرے جہاں پھر ناقص مقالہ نگار لکھتا ہے۔

"آج انسانیت حسب ذیل بھول بھلیوں میں گم منزل کے لئے سفر چمک رہی ہے۔ انسان اپنے انداز سے کچھ راہ کا انتخاب کرتا ہے۔ لیکن جب اس پر کچھ ڈور پڑ لیتا ہے تو محسوس کرتا ہے کہ یہ راہ صحیح نہیں ہے۔ غلط راستہ ہے جس پر وہ نکل آیا ہے۔ گھبرا کر وہ وحشی واپس ڈھونڈتا ہے۔ لیکن بہت جلد اس پر کھل جاتا ہے کہ اس کی یہ کھوج بھی صحیح نہیں دو تین صدیوں کا یہ فاصلہ وہ آئی انداز میں طے کرنا آئی ہے۔ سو اسے ایک سیدھی اور صحیح راہ کے وہ مقام

راہیں آ کر چمکتے ہیں اور تمام زمینیں یکساں بن جائیں۔ (ایضاً)

اس لئے قاعدہ کے مطابق آج وقت کا تقاضا کیا ہے؟ وہی جو ہمیشہ سے ایسے وقتوں میں متاثر ہے۔ مقالہ نگار کے الفاظ میں لکھتا ہے۔

"اب وقت پوری شدت سے مطالبہ کر رہا ہے کہ اللہ والوں کا کوئی ایسا قول اٹھے اور اس کو تائی کی تائی کرے جس کے سبب سے دنیا اس انجام سے دوچار ہوئی ہے قلعہ بند یا ادلی الایصار"

جہاں ۱۰۰ فروری ۱۹۶۴ء

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہی دعو ہے کہ میں وقت کا تقاضہ پورا کرنے کے لئے بھیجا گیا ہوں جہاں آپ نے بار بار اس حقیقت کو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ ہم یہاں صرف ایک حوالہ پیش کرتے ہیں۔

"مجھے بھیجی گئی ہے تاکہ

میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کھوپڑی عظمت کو پھر قائم کروں اور قرآن شریف کی پچاسیوں کو دنیا کو دکھاؤں اور یہ سب کام پورا ہے لیکن میں کی آنکھوں پر پٹی ہے وہ اس کو دیکھ نہیں سکتے حالانکہ اب یہ سلسلہ سولج کی طرح روشن ہو گیا ہے اور اکی آیات و نشانے کے لوگ اس قدر گواہ ہیں کہ اگر انکو ایک جگہ جمع کیا جائے تو انکی تعداد اس قدر ہوگی کہ زمین پر کسی بادشاہ کی بھی اتنی فوج نہیں ہے۔"

(ملفوظات جلد چہم صفحہ ۱۲۲)

## کیا میری داستان بے تری داستانِ بغیر

صدیوں سے جو پڑے ہوئے مردے ہیں جاں بغیر پھر زندہ کس طرح ہوں مسیح زماں بغیر؟

ماتا تری نمازیں ہو گا خشوعِ خضوع سجودے تو کہ رہا ہے مگر آستانِ بغیر

دلکش اسے بھی تیرے تعلق نے کر دیا کیا میری داستان بے تری داستانِ بغیر

زندہ خدا ہے زندہ نبی زندہ کتاب تنلیت ہے یہ باطل تشکیلاتِ بغیر

گود لفریب پھول ہیں فصلِ بہار کے شیریں ثمر مگر نہیں بنتے خزاںِ بغیر

تنویرِ مسو کھ جاتے ہیں چشمے زمیں کے جب بھرتے نہیں پھر آسجولے آسمانِ بغیر



# عبد حاضر اور احمدی نوجوان

## تقریرتسم مر اجد الحق صاحب ایلو کریت کو قہر علیہ السلام

(۵)

پھر حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ اپنے جامعیت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”اے میری جماعت خدا تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہو رہا ہے، قادر کریم آپ لوگوں کو بہتر آخرت کے لئے ایسا تیار کرے۔ جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب تیار کئے گئے تھے۔ جو اب یاد رکھو کہ دنیا کچھ چیز نہیں ہے یعنی یہ وہ زندگی جو محض دنیا کے لئے ہے اور یہ قسمت ہے جس کا تمام ہم و تم دنیا کے لئے ہے۔ ایسا انسان اگر میری جماعت میں ہے تو وہ عیث طور پر میری جماعت میں اپنے تئیں داخل کرنا ہے کیونکہ وہ اس خشت بھٹا کی طرح ہے جو پھیل نہیں لائے گی۔“

اے سادہ فہم لوگو! تم دور کے ساتھ اس تعلیم میں داخل ہو جو تمہاری جماعت کے لئے مجھے دی گئی ہے۔ تم خدا کو وحدہ لا شریک سمجھو اور اس کے ساتھ کسی کو شریک مت کہو نہ سمجھو۔ میں سے تو زمین میں سے۔ خدا اباب کے استعمال سے تمہیں متہین کرنا جو شخص خدا کو چھوڑ کر اسباب پر ہی بھروسہ کرتا ہے وہ مشرک ہے۔ قریم سے خدا کہتا ہے کہ پاک دل بننے کے سوا سچا نہیں۔ سو تم پاک دل بن جاؤ اور نصیحت کنیزوں اور انھوں سے الگ ہو جاؤ۔ انسان کے نفس امارہ میں کئی قسم کی میلے پال ہوتی ہیں مگر سب سے زیادہ بھراؤنی میلہ یہ ہے۔ اگر سحر نہ ہوتا تو کوئی شخص کافر نہ رہتا۔ سو تم دل کے میلین بن جاؤ۔ عام طور پر یہی نوع کی جہد دی کرد۔ جبکہ تم انہیں بہشت دلائے گئے لئے دھوکا دیتے ہو۔ سو یہ وعظ کی صیح ہو چکا ہے۔ اگر تم اس چند لودہ دنیا میں انسان کی بخراری کو۔ خدا کے ذرا لٹکوں کو، لی خودت سے بچلاؤ کہ تم ان سے بچنے جاؤ گے۔ نمازوں میں بہت دعا کرو کہ تمہارا خدا تمہاری اپنی طرف سے کھینچے اور تمہارے دل کو صاف کرے کیونکہ انسان کو درد

ہر ایک ہی خود رو رہتی ہے۔ وہ خدا قائل کی قوت سے دور ہوتی ہے اور جب تک انسان خدا سے قوت نہ پلٹے کسی بڑی کے دور کرنے پر قادر نہیں ہو سکتا۔ اسلام صحت یہ نہیں ہے کہ رسم کے طور پر اپنے تئیں کلمہ گو کہلاؤ بلکہ اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ تمہاری روحیں خدا تعالیٰ کے آستانہ پر کھینچیں اور خدا اور اس کے احکام پر ایک پہلو کے رو سے تمہاری دنیا پر نہیں مقدم ہو جائیں۔“

(تذکرۃ الشہداء ذہین ص ۱۱۲) اپنے ملفوظات میں حضور را ایک جگہ فرماتے ہیں۔

”اسلام جو یہ ایمانی قوت لے کر آیا تھا بہت ضعیف ہو گیا ہے اور عام طور پر مسلمانوں نے محسوس کر لیا ہے کہ وہ کمزور ہیں اور نہ کیا جہ ہے کہ آسمان سے اور جلیں ہوتی رہتی ہیں اور نت نئی انجمنیں بنتی جاتی ہیں جن کا یہ دعویٰ ہے کہ وہ اسلام کی صحبت اور امداد کے لئے کلام کوئی ہیں۔ مجھے اتنا سوں ہوتا ہے کہ ان مجلسوں میں تو تم تو میکار تے ہیں۔ قوی ترقی قومی ترقی کے گیت گاتے ہیں۔ لیکن کوئی مجھ کو یہ بتائے کہ کیا پہلے زمانہ میں جب قوم بنتی تھی وہ یورپ کے اتباع سے بنتی تھی۔ کیا مغربی قوموں کے نقش قدم پر چل کر انہوں نے ساری ترقیوں کو نہیں۔ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ ہاں اسی طرح ترقی کی تھی تو بے شک گناہ ہو گا۔ اگر تم یورپ کے نقش قدم پر نہ چلیں۔ لیکن اگر ثابت نہ ہو اور ہرگز ثابت نہ ہو گا پھر کس قدر ظلم ہے کہ اسلام کے اصولوں کو چھوڑ کر قرآن کو چھوڑ کر سب کے ایک وحشی دنیا کو ان اور ان سے باخدا انسان بنا یا۔ ایک دنیا پرست قوم کی پیروی کی جائے۔ جو لوگ اسلام کی بہتری اور زندگی معنوی دنیا کو تیار بنا کر چاہتے ہیں۔ وہ کامیاب نہیں ہو سکتے۔ کامیاب وہی لوگ ہوں گے جو قرآن کریم کے ماتحت چلتے ہیں۔“

(الحکم ۳۱ جنوری ۱۹۶۲ء)

اب میں آؤں میں حضور را علیہ السلام کا ایک اقتباس درج کر کے جس میں حضور نے دنیا پرستی

کے جذام سے بچنے اور غیر قوموں کی پسند نہ کرنے کی تاکید فرماتے ہوئے حقیقی ترقی کا راستہ بتایا ہے۔ اپنے اس ضمن کو ختم کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اسپر صیح رنگ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے تا ہم دنیا اور دنیاوی لہر خردوں سے محفوظ رہیں۔

”اگر تم خدا کے جو جاؤ گے تو یقیناً سمجھو کہ خدا تمہارا ہی ہے۔ تم سوتے ہوئے ہو گے اور خدا تمہارا رہے گا۔ جاگے گا۔ تم دشمن سے غافل ہو گے اور خدا اسے دیکھے گا اور اس کے منصوبے کو توڑے گا۔ تم بھی تک نہیں جا سکتے کہ تمہارے خدا میں کیا کیا قدرتیں ہیں۔ اور اگر تم جانتے تو تم پر کوئی ایسا دن نہ آتا کہ تم دنیا کے لئے سخت ٹھکن ہو جاؤ۔ ایک شخص جو ایک خندانہ اپنے پاس رکھتا ہے کیا وہ ایک پیسہ کے ضائع ہونے سے روتا ہے اور چیخ بر مارتا ہے اور ہلاک ہونے لگتا ہے پھر اگر تم کو اس خندانہ کی اطلاع ہوتی کہ تمہارا خدا ہر ایک حاجت کے وقت کام آئے گا۔ والا ہے تو تم دنیا کے لئے ایسے بے خود کیوں ہوتے خدا ایک پیارا خندانہ ہے اس کا قدر کرو کہ وہ تمہارے ہر ایک قدم میں تمہارا مددگار ہے۔ تم بغیر اس کے کچھ بھی نہیں اور نہ تمہارے اسباب اور تدبیریں کچھ چیز ہیں۔ غیر قوموں کی تقلید نہ کرو جو بجلی اسباب پر گزرتی ہیں اور جیسے سانپ مٹی کھاتا ہے۔ انہوں نے سفلی اسباب کی مٹی کھائی۔ اور جیسے گدا اور کتے مردار کھاتے ہیں انہوں نے مردار پر دانت مارے۔ وہ خدا سے بہت دور جا پڑے۔ ان لوں کی پرستش کی اور خنزیر کھانا اور شراب کو پانی کی طرح استعمال کیا اور حد سے زیادہ اسباب پر گزرتے اور خدا سے قوت نہ ماننے سے وہ مر گئے اور آسمانی روح ان میں سے ایسی نکل گئی جیسا کہ ایک گھونسلے سے کبوتر پرواز کر جاتا ہے۔ ان کے اندر دنیا پرستی کا جذام ہے جس نے ان کے تمام اندرونی اعضا و کماں دہنے ہیں۔ پس تم اس جذام سے ڈرو۔ میں تمہیں خدا اعدا تک رعایت اسباب سے منع نہیں کرتا بلکہ اس سے منع کرتا ہوں کہ تم غیر قوموں کی طرح نور سے اسباب کے بندے ہو جاؤ اور اس خدا کو فراموش کر دو جو اسباب

کو بھی وہی نہیں کرتا ہے۔ اگر تمہیں آنکھ ہو تو تمہیں نظر آجائے کہ خدا ہی خدا ہے۔ اور سب ہیچ ہے۔ تم نہ تھکا کر سکتے ہو اور نہ اٹھا کر سکتے ہو۔ مگر اس کے اذن سے ایک مردہ اس پر نہیں کرے گا مگر کاش اگر وہ مر جاتا تو اس مٹی سے اس کے لئے بہتر تھا۔ خردار تم غیر قوموں کو دیکھ کر ان کی پسند مت کرو کہ انہوں نے دنیا کے منصوبوں میں بہت ترقی کر لی ہے۔ آؤ ہم بھی انہی کے قدم چلیں۔ ستواؤں سمجھو کہ وہ اس خدا سے سخت بیگانہ اور غافل ہیں جو تمہیں اپنی طرف بلاتا ہے۔ ان کا خدا کی چیز ہے۔ صرف ایک عابزل ان اس لئے وہ سخت فطرت میں پھرتے گئے۔ میں تمہیں کس اور حقت سے نہیں روکتا۔ مگر ان لوگوں کے پر قوت بنو جنہوں نے سب کچھ دنیا کو ہی سمجھ لکھا ہے۔ چاہئے کہ تمہارے ہر ایک کام میں خواہ دنیا کا خواہ وہ دنیا کا خدا سے طاقت اور توفیق ملنے کا سلسلہ جاری رہے لیکن نہ صرف خشک ہونوں سے بلکہ چاہئے کہ تمہارا سچ بچہ یحقیقہ ہو کہ ہر ایک برکت آسمان سے ہی آتی ہے۔ تم راستبان اس وقت تو گے جبکہ تم ایسے ہو جاؤ کہ ہر ایک کام کے وقت۔ ہر ایک مشکل کے وقت قبل اس کے جو تم کوئی تدبیر کرو اپنا دروازہ بند کر دو اور خدا کے آستانہ پر گرو کہ ہمیں پیشکش پیش ہے۔ اپنے فضل سے مشکل کنائی فرمائی۔ قرب روح اللہ وسو تمہاری مدد کرے گی اور غیب سے کوئی راہ تمہارے لئے کھولی جائے گی۔ اپنی جانوں پر رحم کرو اور جو لوگ خدا سے بھلی عطا توڑ پھینچے ہیں اور بہت اسباب پر گزرتے ہیں یہاں تک کہ طاقت ماننے کے لئے وہ منہ سے انشاء اللہ بھی نہیں نکال سکتے ان کے پیروں میں جاؤ۔ خدا تمہاری آنکھوں کھلے گا تمہیں معلوم ہو گا تمہارا خدا وہی تمام تدابیر کا شہنشاہ ہے۔ اگر شہنشاہ گرجائے تو کیا کوئی باپ اپنی چھت پر قائم رہ سکتی ہیں۔ نہیں بلکہ ایک دفعہ گروں کی اور اعتدال ہے کہ ان سے کئی خون بھی بہ جائیں اسی طرح تمہاری تدابیر غیر خدا کی مدد کے قائم نہیں رہ سکتیں۔ اگر تم اس سے نہ دوہیں مائیکو کے اور



اس سے طاقت مانگنا اپنا اصول نہیں  
 طہر اذکے تو نہیں کوئی کامیابی نہیں  
 ہوگی۔ آخر بڑی سرتشدد و گے یہ  
 منت خیالی کہ وہ کچھ دوسری قومیں کو  
 کامیاب ہو رہی ہیں حالانکہ وہ اس خلا  
 کو جانتی تھی کہ تمہارا کمال اور قادر  
 خدا ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ وہ خدا  
 کو چھوڑنے کی وجہ سے دنیا کے استخوان  
 میں ڈال گئی ہیں۔ خدا کا امتحان کبھی  
 اس رنگ میں ہوتا ہے کہ جو شخص اسے  
 چھوڑتا ہے اور دنیا کی سستی اور  
 لذتوں سے دل لگاتا ہے اور دنیا کی  
 دولتوں کا خواہشمند ہوتا ہے تو دنیا  
 کے دروازے اس پر کھولے جاتے ہیں  
 اور دین کے در سے وہ زمانہ فلس  
 اور ننگا ہوتا ہے اور آخر دنیا کے  
 خیالات میں ہی رہتا اور ابدی جہنم  
 میں ڈالا جاتا ہے اور کبھی اس رنگ  
 میں بھی امتحان ہوتا ہے کہ دنیا سے بھی  
 نامراد رکھا جاتا ہے مگر موخر الذکر  
 امتحان ایسا خطرناک نہیں ہے کہ پہلا  
 بیکر ہو جائے امتحان والا زیادہ ضرور  
 ہوتا ہے۔ بہر حال یہ دونوں فریق  
 مغضوب علیہ ہیں۔ سچی خوشحالی  
 کا رچ پختہ خدا ہے۔ پس بیکر ای سچی  
 تو جرم خدا سے یہ لوگ یہ خبر ہیں بلکہ  
 لاپرواہ ہیں اور اس سے منہ پھیرتے  
 ہیں تو سچی خوشحالی ان کو کہاں نصیب  
 ہو سکتی ہے۔ مبارک ہو اس انسان  
 کو جو اس راز کو سمجھ لے اور بلاک  
 ہو گیا وہ شخص جس نے اس راز کو نہیں  
 سمجھا۔ اسی طرح بتائیں چاہیے کہ اس  
 دنیا کے فطریوں کی پیروی مت کرو  
 اور ان کو عزت کی نگاہ سے مت دیکھو  
 کہ یہ سب نادانیاں ہیں۔  
 دستخطی نوح ص ۲۲۴

# گھانا مغربی افریقہ کی احمدی جماعتوں کا میٹنگ

سکا لائن جلیسہ

• ملک کے طول و عرض سے ہزار ہا افریقین احمدیوں کی شرکت  
 • اہم تصاویر • مالی قربانی کا ایمان افروز منظر

مقتدی مکرہ صیدہ ڈاؤن احمد صاحب انور شاہد

جماعت احمدیہ گھانا تاہر سال اپنا سالانہ  
 جلسہ منعقد کرتی ہے پچانوچہ اسلامیہ جلسہ دوم،  
 تین اور چار جنوری کو مقامی مرکز سائٹ پانچ  
 میں کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔  
 جلسہ میں شمولیت کے لئے دور دوروں  
 سے تقریباً چار ہزار افراد شرکت فرمائے۔  
 دور کی جماعتوں کے انبار تو تیس انہیں سب  
 کو پہنچنا متروک ہو گئے تھے اور قریبی جماعتیں  
 بیچ جنوری کی شام تک سائٹ پانچ پہنچ گئی  
 تھیں۔ سائٹ پانچ کے مقامی جیڑا جماعت  
 لوگ بھی اس قدر متاثر ہیں کہ ہر سال ان ایام  
 میں اپنے سابقان وغیرہ سیرٹ کو ایک دو گروں  
 میں اپنی رہائش کو محدود کر لیتے ہیں اور باقی  
 تمام مکان جماعت کی انتظامیہ کے سپرد کر دیتے  
 ہیں کہ تا جہاں کو رہائش ہیں وقت نہ ہو۔ اس  
 انہیں اس کا ریکارڈ بڑے خیرو سے آئیں۔

پہلا روز - دو جنوری ۱۹۶۲ء

دو جنوری کو ہمارے جلسہ کا پہلا روز  
 تھا۔ افراد جماعت صبح سات ساڑھے سات  
 بجے ہی جلسہ گاہ میں پہنچنا شروع ہو گئے جب  
 سماں نظر آتا تھا جبکہ واگے تمام ایام باقی  
 لباس میں بیٹوس حضرت نبی اکرم صلی اللہ  
 علیہ وآلہ وسلم کی طرح میں اپنے پیارے امام  
 ہمام علیہ السلام کے گائے ہوئے گیتوں کو دہراتے  
 اور احمدیت کی نعمت سے منتہی ہونے کا خدا کے  
 کے حضور شکر ادا کرتے ہوئے سندر کے ساتھ  
 جلسہ گاہ کی طرف روانہ ہوتے تھے۔ نیچے  
 اور بوڑھے، مرد اور عورتیں جلسہ گاہ کی طرف  
 کچھ اس طرح روانہ ہوتے تھے کہ قادیان اور  
 زبہ کی یاد تازہ ہو جاتی تھی۔  
 جب ساڑھے آٹھ بجے امیر جماعت  
 احمدیہ گھانا محکم مولوی علی صاحب نے  
 تشریف لائے تو تمام رکنین مخلصین اور جماعتوں  
 کے نمائندہ نمائندے ان کا استقبال کیا۔ ان کے  
 داخل ہونے ہی فضا فرخ ہائے عجب اسلام  
 اور احریٹ زندہ باد حضرت امیر المومنین  
 زندہ باد سے گونج اٹھی۔ پورا گرام کے مطالب  
 مولوی عبدالوہاب صاحب آدم نے تلاوت قرآن  
 کریم کے ساتھ جلسہ کی کارروائی کا آغاز کیا جس کے  
 بعد سلام الاحیاء وانہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی

ایک نظر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح میں  
 خوش الحانی کے ساتھ پڑھا کہ ستانی۔ سمندر کی لہریں  
 تزیین کی گئی ہیں اس طرح موزن نہیں گوگیا وہ بھی  
 ہو کر رسول کریم کی مدحت سرائی میں مصروف ہیں۔  
 بعد ازاں ہر صبح نے سورہ فاتحہ کی تلاوت  
 کے بعد اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس نے ہمیں  
 پھر اکٹھے ہونے کی توفیق بخشی اور ایک مرتبہ پھر  
 اپنے ایمان کو تازہ کرنے کا موقع عطا فرمایا  
 آپ نے اس امر پر نوذرا کیا کہ چاہیے کہ ہر شہد  
 اشتغالی سے کٹے ہوئے عہد کی تجدید کرے اور پھر  
 سے دنیا پر ثابت کرے کہ واقعی وہ دین کو دنیا  
 پر مقدم رکھنے والا ہے۔ آپ نے بتایا کہ احمدیت  
 کسی عام سماج کا نام نہیں ہے احمدیت ان  
 افراد کی جماعت کا نام ہے جن کے پیش نظر ایک  
 عظیم الشان مقصد ہے اور وہ مقصد لوگوں کے  
 دل پر ایسی حکومت کا قیام اور اسلامی علم کی  
 سر بلندی ہے، آپ نے فرمایا کامیابی سے ممکن  
 ہونے کے لئے مجسمہ ان مقاصد کو پیش نظر رکھو۔  
 زبانی دعوت کو وقت کوڑ چکا ہے اب وقت عمل ہے  
 سو واجب ہے کہ ہم اپنے عمل سے اس امر کو یقین  
 ثبوت پہنچا دیں کہ ہم اپنے دعاوی میں سچے ہیں۔  
 محکم امیر جماعت نے تعین کیا کہ اعلیٰ علیہ  
 آپ کا شیوہ ہو اور حکومت وقت کی فریادوں  
 ہمارا طرہ امتیاز ہونا چاہئے۔ آپ کی تقریر کے  
 اس حصہ کو ریکارڈ کیا گیا ہے اور نشر کیا گیا  
 بعد میں آپ نے دعا کرانی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں  
 اپنے مقصد کو احسن طور پر پورا کرنے کی توفیق بخشنے  
 لہذا اور پورے سوز و غم کے ساتھ دعا کرنا اور  
 اللہ کے لئے قربانی جو کہ ہمیں منٹ تک جاری رہے  
 خاکسار سے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم  
 (خدا ہستی و روحی) کی مسات طیبہ میں سے پہاڑ  
 مثالوں کے ساتھ اس امر کو واضح کیا کہ حضور اللہ  
 کا اپنے جنوں کے ساتھ کی سونگ تھا۔  
 خاکسار کے بعد محکم عبدالرشید بونگ صاحب  
 گھانا نے پورے مجمع کو اس لئے ہم منٹ تک میں علیہ السلام  
 کے سوز و غم پر روشنی ڈالی۔ آپ نے قرآن کریم  
 اور انجیل کی آیات سے ثابت کیا کہ یحییٰ علیہ السلام  
 کی صلیب پر وفات ان کے کشن کے منافی ہے  
 پھر انجیل کی آیت سے اس امر کو ثابت کیا کہ یحییٰ علیہ السلام  
 نے کشن کو بھرت کی نظر جہاں ان کی لبتہ کھینچیں  
 اور پھر وہی وفات پائی۔ آپ کی تقریر کے

اس حصہ کو ریکارڈ کیا گیا ہے اور نشر کیا گیا  
 صلیب پر یحییٰ علیہ السلام کی موت ہوئی اس کے  
 بعد محکم مولوی عبدالکبیر صاحب اپنی راج سخن اور  
 و شرقی زمین حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی  
 پر روشنی ڈالی۔ آپ نے حضور کے خاندانی حالات  
 اور پیدائش تک کا مختصر آڈ کو کرنے کے بعد حضور کے  
 کارنامے نمایاں کیے اور جمعیہ کا سن کی ابتداء اور اس  
 کی تعریف سے ہوئی اور پھر تجدید دین کے ساتھ نبی  
 اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق حقیقی  
 مسیح میں رونما ہونے کے ساتھ کھلی گئی۔

بعد محکم عبدالواحد صاحب عزیز سیکرٹری  
 احمدی شین کامی سے قرآن کریم کی آیات اور واقعات  
 سنہادات سے ثابت کیا کہ آج زندہ نہ سب اسلام  
 اور صرف اسلام ہے آپ کی تقریر مقامی زبان میں  
 محکم سید محمد باقم صاحب بخاری نے صلح و عود  
 کے موضوع پر حاضرین کو مخاطب کیا محکم حماری  
 صاحب کے بعد محکم امیر جماعت عبدالرشید صاحب نے جو ایک  
 ڈراما کی شکل میں حکام کی اطاعت اور فریادوں  
 کے موضوع پر مقامی زبان میں تقریر کی۔ آپ نے قرآن  
 کی آیات سے اس امر کو واضح کیا کہ اطاعت امیر اور  
 اطاعت حکومت ہر امر کے ایمان کا ہونہ سب سے  
 یحییٰ حکومت کا وفا داوی اور اس کے پورا کرنا میں  
 صحت و درد کو ہر مان چاہیے۔

دوسرے گوشہ صاحب کے بعد محکم امیر جماعت  
 صاحب مقامی مبلغ نے سب منٹ تک میں بے کے سخن  
 اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ کی تقریر مقامی زبان  
 میں بھی بعد ازاں اجلاس کے وقت سنائی ہو گی۔  
 دوسرا اجلاس

دو بجے بعد نماز فجر و عصر کے کارروائی کا آغاز  
 محکم محمد آفریقہ صاحب صدر جماعت نے احمدی گھانا کی  
 زینت حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تلاوت قرآن کریم سے  
 کیا بعد ازاں دو گرام کے مطابق محکم امیر جماعت صاحب  
 گھانا نے پورے مجمع کو اس لئے ہم منٹ تک میں بے کے سخن  
 کو اس میں بیانات کی روشنی میں واضح کیا۔  
 آپ کی تقریر کے بعد محکم مولوی عبدالخالق  
 خان صاحب ریکارڈ کرنے کے لئے تقریر لکھنے  
 گھنٹہ التجوہ فی الاسلام کے موضوع پر عربی  
 زبان میں تقریر کی۔ مولانا موعود کی تقریر کے بعد محکم  
 امیر جماعت صاحب گھانا نے پورے مجمع کو اس لئے ہم منٹ تک میں بے کے سخن  
 کے موضوع پر خطاب کیا۔ آپ کی تقریر مقامی زبان میں  
 شروع ہوئی اور اجلاس کو ملتوی کرنا پڑا۔ پھر  
 پندرہ رات تک جاری رہی لہذا جلسہ کی تقریر میں  
 جو کہ سات ساڑھے سات بجے منعقد ہوئی تھی  
 انعقاد پذیر ہو گیا۔

دوسرا روز تین جنوری ۱۹۶۲ء

تو بجے جلسہ کی کارروائی کا آغاز محترم  
 محمد آفریقہ صاحب کی صدارت میں حرم محکم  
 کریم اللہ صاحب کلیم نے تلاوت قرآن کریم سے  
 کیا جس کے بعد مولانا کے احباب نے حاضرین کو  
 کوئی خدمت سے مطلع کیا۔

## انصار اللہ بحیث جلد بھجوائیں

انصار اللہ کے تمام جیس کے دست میں بحیث  
 فارم بھجوانے کے لئے درخواست کی گئی تھی کہ ایک ماہ  
 کے اندر انہیں مکمل کر کے سونپ دیں  
 کر دیا جائے لیکن ابھی تک کسی جیس میں  
 نہیں کیا۔ دو ماہ گزر گئے ہیں جس کی طرف  
 سے بحیث فارم موصول نہیں ہوئے ان کو یاد دہانی  
 کی گئی ہے جو آتی تھی ہے اور یہ سلسلہ اس وقت  
 تک جاری رہے گا جب تک کہ تمام موصول نہ ہو جائے  
 کہ ایک چاہتے ہیں کہ گرام کی حالت اور خرچ  
 کی جائے تو اس کی طرف ہی ہدایت سے کہ ایک بحیث  
 فارم بعد تکمیل جلد مرکز میں بھجوائیں جو ان کے  
 احسن الخیرات۔ (تاہم ان جیس انصار اللہ کے لئے)



پروگرام کے مطابق پہلی نشست میں بیگلہ بلوچ کے علاوہ امریکا میں مقیم امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی کی سب سے پہلی نشست تھی۔ امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے اس موقع پر فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

پروگرام کے مطابق پہلی نشست میں بیگلہ بلوچ کے علاوہ امریکا میں مقیم امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی کی سب سے پہلی نشست تھی۔ امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے اس موقع پر فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

پروگرام کے مطابق پہلی نشست میں بیگلہ بلوچ کے علاوہ امریکا میں مقیم امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی کی سب سے پہلی نشست تھی۔ امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے اس موقع پر فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

پروگرام کے مطابق پہلی نشست میں بیگلہ بلوچ کے علاوہ امریکا میں مقیم امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی کی سب سے پہلی نشست تھی۔ امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے اس موقع پر فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

### دوسرا اجلاس

انجام دہی کے بعد صاحب کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ تمام اجلاس کے لیے بوجہ عدم حاضری کے لیے اس وقت کے امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی کی کارروائی کی۔ امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے اس موقع پر فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

انجام دہی کے بعد صاحب کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ تمام اجلاس کے لیے بوجہ عدم حاضری کے لیے اس وقت کے امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی کی کارروائی کی۔ امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے اس موقع پر فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

اس اجلاس کے بعد امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

اس اجلاس کے بعد امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

### تیسرا اجلاس

اس اجلاس کے بعد امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

اس اجلاس کے بعد امام محمد رضا صاحب مدظلہ العالی نے فرمایا کہ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔ میں نے اپنے لیے جو کچھ کرنا ہے وہ کر لیا ہے۔

## حضرت مولانا غلام رسول غارا جیکی کا ذکر خیر

مقام ملک اسان اللہ صاحب سابق مینیجنگ ڈائریکٹر

میرے والد مرحوم ملک محمد بخش صاحب نے کو عمر زہدوں اور سلسلے زدوں کی مہمان نوازی کا بہت شوق تھا۔ ان کی وجہ سے مجھے بھی حضرت مولانا غلام رسول صاحب دارالجمعی کی خدمت کا جب بھی آپ لاہور میں تشریف لاتے تو وہ ملاقات کے لیے میرے پاس آ جاتا یا مرحوم پستہ فرماتے تھے۔ ایک دفعہ ایک دوست نے کہہ دیا کہ ان کی دعوت کی اور مجھے بھی والد صاحب مرحوم کی محبت میں گھر پر بلا دیا۔ لیکن حضرت مولانا صاحب نے دیکھا کہ صاحب کو چھوڑ کر دعوت کھانے کو پستہ فرمایا۔ بہت اہم ارکان کے بارے میں مولانا فرماتے کہ ہم دوستوں کو جو ملاقاتیں ملتی ہیں۔ وہ ان کے گھر پر نہیں آتے۔ ان کے آپ کو خود ہمیشہ کہہ کر ہر دور آپ کی دعوت میں فرماتا ہوں تو آپ چاہتے ہیں مجھے بھیجیں۔

... لاہور میں گریجویٹ کا موسم تھا اور حضور کے ارشاد کے مطابق آپ نے روزہ رکھا تھا۔ میں نے اس وقت تک نہیں دیکھا تھا کہ حضور نے روزہ رکھا تھا۔ میں نے اس وقت تک نہیں دیکھا تھا کہ حضور نے روزہ رکھا تھا۔

... لاہور میں گریجویٹ کا موسم تھا اور حضور کے ارشاد کے مطابق آپ نے روزہ رکھا تھا۔ میں نے اس وقت تک نہیں دیکھا تھا کہ حضور نے روزہ رکھا تھا۔ میں نے اس وقت تک نہیں دیکھا تھا کہ حضور نے روزہ رکھا تھا۔

حضرت مولانا غلام رسول صاحب جیکی نے جو حضور راہدہ اللہ شہزادہ العزیز کی محبت لوگوں کے دلوں میں پیدا فرمایا اور مسلمانوں کی خدمت کی اور صفت سے وابستگی کا سبق دیا اور تبلیغ کا جنون جو لوگوں کے دل میں آپ سے پیدا فرمایا اور دعاؤں کی تاثیرات کا جو اثر چھوڑا اور اس قابل ہے کہ ہم سے ہر ایک اس کی تقلید کرنے کی کوشش کرے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ حضرت مولانا صاحب کو اعلیٰ درجات عطا فرمائے اور ان جیسے پاک وجود ہمیشہ جماعت میں پیدا کرتا رہے۔ جو جماعت کو اطاعت نام اور رہنے کے لئے دہا سزا ہو شش اور عبرت کا سبق دیتے ہیں۔

... لاہور میں گریجویٹ کا موسم تھا اور حضور کے ارشاد کے مطابق آپ نے روزہ رکھا تھا۔ میں نے اس وقت تک نہیں دیکھا تھا کہ حضور نے روزہ رکھا تھا۔ میں نے اس وقت تک نہیں دیکھا تھا کہ حضور نے روزہ رکھا تھا۔

ذکر الہی کی ادائیگی حوالہ کو بڑھاتی اور تڑکیہ نفس کرتی ہے



## لازمی چندوں کی نو ماہی وصولی کا نقشہ

(مستط عمودی)

سوار فروری ۱۹۴۰ء تک بڑی بڑی جماعتوں کی طرف سے چندہ عام و جمعہ آملہ اور چندہ جلد سلاطین کی جو وصولی ہوئی ہے اس کی جماعت اور تفصیل قبل ازین شاخہ کی جا چکی ہے۔ لیکن ان جماعتوں کی وصولی کی تفصیل درج ہے۔ جن کا ان چندوں کا سلاطین کے دعوے اور روپے سے ذمہ داری چار ہزار روپے سے کم ہے۔ تاہم ان جماعتوں کو اپنی اپنی جماعت کی کارکنہ روزی کا حکم ہو جائے اور جہاں جہاں کم ہے اسے پورا کرنے کے لئے جائیں اپنی کوتاہی نیکر دیں۔ لیکن اب ہمدردانہ جذبہ اور محبت کے جو جذبہ عامی سال کے ختم ہونے میں صرف دوڑھائی ماہ کا عرصہ رہ گیا ہے۔ اور ہر جماعت کے لئے لازم ہے۔ کہ رسالہ ختم ہونے سے پہلے ۳۰ روپے مل سکے اور ہر جمعہ و روزہ کے روزہ گزاروں کے ذمہ گزار شدہ مالوں کے بقائے ہیں۔ انہیں ان بقاؤں کے لئے باقی کرنے کی بھی فکر کرنی چاہیے

یہ وصولی وصولی صرف سالانہ دوروں کے تحت کے مقابلے میں نکالی گئی ہے۔ اور وقت تک کم از کم بچھتر صدی وصولی ہو جانا چاہیے۔ جن جماعتوں کی وصولی اس سے زیادہ یا اس کے قریب ہے انہیں نفاذ دستہ مال مالدکاروں سے منگوانی ہے۔ ان کے نام دعا کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ

نمبر ترتیب	نام جماعت	دستہ اول	دستہ دوم	نمبر ترتیب	نام جماعت	دستہ اول	دستہ دوم
۱	قرآباد	۱۵۵	۱۵۱	۲	چک نیسٹ	۱۰۳	۱۱۴
۳	چک نیسٹ جنوبی	۱۰۱	۱۱۷	۳	عزت والا	۱۱۳	۹۳
۵	نورنگ خاں	۱۱۱	۹۴	۴	چک نیسٹ	۱۰۷	۱۱۵
۷	چک نیسٹ امراہ	۱۲۷	۶۷	۸	چک نیسٹ	۱۰۷	۸۷
۹	مراٹے عالیگر	۱۲۲	۶۶	۱۰	عزیز پور ڈوگری	۷۰	۱۱۶
۱۱	چک نیسٹ	۹۷	۸۶	۱۳	سوتلیا	۷۷	۹۸
۱۳	گوجرہ	۸۵	۸۹	۱۴	دارالافتاء شرقی برودہ	۸۰	۹۱
۱۵	دارالامین برودہ	۹۱	۷۹	۱۶	کوٹ فتحان	۷۰	۱۰۰
۱۷	پتوکی منڈی	۹۶	۶۵	۱۷	ماہر آباد اسٹیٹ	۶۶	۹۲
۱۹	گرمولہ درکان	۷۹	-	۲۰	گھنٹیاں اسکول	۷۲	۷۵
۲۱	باہرہ	۸۲	۶۵	۲۱	دارالافتاء شرقی برودہ	۸۰	۶۵
۲۱	ریور کے	۸۳	۶۲	۲۲	چک نیسٹ	۷۶	۱۰۹
۲۵	چک نیسٹ	۸۹	۵۶	۲۶	چک نیسٹ	۷۹	۸۵
۲۷	تیمیل پور	۷۶	۶۸	۲۸	بھی ساروہ	۶۸	۷۵
۲۹	کرتو پتھوری	۸۳	۵۹	۳۰	دارالافتاء جنوبی برودہ	۷۷	۶۱
۳۱	میانوالی	۷۲	۷۵	۳۲	نارنگ منڈی	۶۷	۶۶
۳۳	جڑانوالہ	۶۶	۶۷	۳۴	پانی نارنگی لایسہ	۶۵	۶۲
۳۵	ساگھہ	۶۹	۶۰	۳۶	دراگیاں	۳۶	۹۱
۳۷	نفرن آباد اسٹیٹ	۷۸	۶۷	۳۸	گھنٹیاں منڈی	۶۷	۷۷
۳۹	ڈوگری	۷۵	۶۷	۴۰	انور آباد	۶۶	۹۶
۴۱	اسامیل آباد	۵۹	۶۱	۴۲	ڈوگری ٹھمن	۶۷	۵۱
۴۳	دارالرحمت فیملی برودہ	۷۶	۷۱	۴۴	منڈی جوہر آباد	۶۶	۵۳
۴۵	ساگھہ بن	۷۶	۳۹	۴۶	کریم نگر	۷۷	۵۷
۴۷	چک نیسٹ	۵۳	۵۹	۴۸	سمیٹیاں	۵۹	۵۱
۴۹	بھڑان	۵۶	۵۸	۵۰	کوٹ نوس	۶۰	۶۸
۵۱	بھکر	۵۶	۵۳	۵۲	روہڑی	۶۷	۲۹
۵۳	کرنڈی	۷۰	۳۵	۵۴	چک نیسٹ	۶۶	۶۱
۵۵	چنیوٹ	۵۶	۵۰	۵۶	کوچہ جاکھاراں لاپور	۵۶	۵۶
۵۷	شیخ پور	۷۷	۷۷	۵۸	دادو دیش	۷۳	۳۰
۵۹	میرپور زرد کشمیر	۷۷	۵۹	۶۰	گوٹھ چلی پور	۶	۹۳
۶۱	باشا نمبرہ لاہور	۶۰	۶۰	۶۲	چک نیسٹ	۶۶	۳۳
۶۳	چک نیسٹ	۶۸	۳۰	۶۴	ادھرہ	۶۸	۶۸
۶۵	گھنٹیاں	۷۰	۷۰	۶۶	قادر آباد	۷۰	۳۸

## انصار اللہ کے چندہ جات کی وصولی

مجلس انصار اللہ کے مالی سال کا پہلا ہفتہ گذر چکا ہے۔ اس ماہ میں چندہ جات کی جو وصولی ہوئی ہے۔ وہ تسلی بخش نہیں۔ مجالس کو یہ بات ذہن نشین کر لی جانی چاہیے کہ چندوں کی وصولی ماہ ماہ ہوتی جائے۔ اور جو رقم وصول ہو وہ مرکز میں ساتھ لے کر نقد بینا دینا چاہیے۔ اس طرح ان کو یہ برکت بھی نہ ہوگا۔ اور تقابلاً بھی نہ ہوگا۔ عہدہ داروں کو تو خبر ہو گئی۔

بزرگم انڈیا سن انجمن لاہور - قادر مال انصار اللہ مرکز یہ -

## چٹار دیواریں

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ سالہ ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-  
 میری عرض انصار اللہ اور مدظلہ ام الاچریہ کی تنظیم سے یہ ہے۔ کہ عمارت کی چاروں دیواروں کو کھل کر دیا۔ ایک دیوار انصار اللہ ہے۔ دوسری دیوار خدام الاچریہ ہیں۔ تیسری دیوار اطفال الاچریہ ہیں۔ اور چوتھی دیوار بچہ داران اللہ ہیں اور انصاف پس احباب جماعت عموماً اور عہدہ داران جماعت خصوصاً اس طرف توجہ فرمائیں تا اطفال الاچریہ کی دیوار ان کے مال قائم ہو جائے اور وہ جیسی سے کام کرے تا آپ کی جماعت زرقی کی دور میں دوسروں سے پیچھے نہ رہ جائے۔

نوٹ :- پاکستان میں اجماعی احکامات کے قریب ہیں۔ مگر صرف ۲۵ مجالس اطفال الاچریہ کی طرف سے روپوں کا قاعدگی سے آتی ہیں۔ (اہتم اطفال الاچریہ کو گریہ)

## پتہ جات مطلوب ہیں

مذکورہ ذیل احباب جہاں نہیں ہیں۔ اپنے مکمل موجودہ ایڈریس سے نذرانہ وصول فرمائیں۔ اگر کسی دسترس دست کو ان میں سے کسی کے متعلق علم ہو تو نذرانہ پہنچانے کو موجودہ پتہ سے لگا کر فرمادیں۔

(انظریت المال برودہ)

- ۱۔ منتر علی دین و جلال الدین صاحبان ٹیکہ انبیا نوالہ ضلع شیخوپورہ
- ۲۔ منشا احمد صاحب مولوی ہرچک سٹ چند کوٹ ضلع شیخوپورہ
- ۳۔ انسانی نرفیاں بیگم صاحبہ بقام دھیر کے ڈوگراں ڈاک خانہ ضلع شیخوپورہ
- ۴۔ فضل الہی صاحب دلہ میاں محو اسحق صاحب کھنڈ انبیاں تحصیل حافظ آباد
- ۵۔ چوہدری نام احمد صاحب میرا بخاریج ڈپنٹری چاکا نوالی خادم ڈاک خانہ کوٹ جان بخش ضلع جھڑ پور
- ۶۔ چوہدری اللہ دانا صاحب باجوہ چاکا نوالی خادم ضلع کوہرا نوالہ
- ۷۔ احمد علی دلدار ٹنڈو صاحب چچھی کبیر تحصیل حافظ آباد
- ۸۔ تیرہ صاحب دلہ فضل صاحب موضع چاکا نوالہ تحصیل حافظ آباد
- ۹۔ حفیظ احمد صاحب کلک ٹیکہ بھلی سکسٹی ضلع گجرانوالہ

۶۴	چک نیسٹ	۶۷	۶۷
۶۵	کھٹا	۶۱	۶۱
۶۶	میرپور خاں	۶۴	۶۳
۶۷	چک نیسٹ جنوبی	۶۶	۶۳
۶۸	سوکے والا	۳۰	۶۷
۶۹	علی پور گھنٹیاں	۶۶	۶۷
۷۰	بھیرہ	۶۶	۱۶
۷۱	شاہ پورہ	۶۵	۶۱
۷۲	مسن باڈو	۱۷	۶۱
۷۳	چک نیسٹ جنوبی	۱۶	۶۳
۷۴	چک نیسٹ	۱۶	۶۰
۷۵	چک نیسٹ	۲۶	۱۲
۷۶	کوہڑی	۲۸	۸
۷۷	شاہ پورہ	۶۶	۹
۷۸	ڈاڑی منڈی	۱۶	۹
۷۹	ظفر آباد اسٹیٹ	۱۶	۳
۸۰	مگدول	۱	۱
۸۱	گوتھ ٹھمن	۷	۶
۸۲	شاہ پورہ	۳۹	۳۹
۸۳	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۸۴	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۸۵	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۸۶	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۸۷	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۸۸	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۸۹	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۰	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۱	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۲	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۳	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۴	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۵	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۶	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۷	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۸	چک نیسٹ	۳۵	۳۵
۹۹	چک نیسٹ	۳۵	۳۵







# اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

**۲۱ فروری** چینی وزیر اعظم مشرو چو این لائی کل جسٹری اور ان کے تین روزہ دورہ میں بریل پیچھے آؤں کا جواب دیا۔ گورنمنٹ سے استقبال کیا گیا۔ راولپنڈی کی تاریخ میں اس کی پہلی کسی غیر ملکی رہنما کا ایسا شاندار استقبال نہیں ہوا اور متعدد مرتبہ گورنمنٹ شہر میں استقبال کے لئے تیار ہوئے۔

جسٹری چو این لائی صدر کے وائس چیمبر میں ایک لاکھ ہوائی اڈے پر پہنچے تو ہزاروں افراد ہزار چیل ہوئے تھے۔ چینی وزیر اعظم کا قطارہ بارہ گز کی لمبائی پر پہنچا۔ جب قطارہ سے باہر نکلے تو صدر ایوب نے ان کے ہاتھ کو ان سے گورنمنٹ سے ہاتھ ملایا اور ان الفاظ میں استقبال کیا "میں آپ کو خوش آمدید کہتا ہوں مجھے تو پتہ ہے آپ زیادہ نکلن محسوس نہیں کر رہے ہوں گے" مسٹر چو این لائی نے چینی زبان میں جواب دیا "میں تمہارا تیسرا شکریہ" صدر ایوب نے چینی وزیر خارجہ مارشل چن ہائی اور ان کا اہلیہ ما دام چانگ چن کی بھی استقبال کیا۔ دوپہر نے چھوٹوں کی گٹھیاں اور زوری کی شہیرا انہیں پہنے ہوئے تھے چینی وزیر اعظم اور مارشل چن جن کو پچھو لوں کے گلدستے پیش کئے۔ تین چھوٹی چیمبروں سے ما دام چانگ چن کو لگاتار پشیم کئے۔ زوال بعد چینی وزیر اعظم کو پاکستانی فوج کے ایک چاق و چوبند دستہ کا رٹ آف آؤٹسٹینڈ کیا۔ ہوائی اڈے پر اپنی تقریروں کے لئے ٹائیکروفون کی طرف جانے سے پہلے صدر ایوب نے گماڑہ ارنیف پاکستان آرمی جنرل جو موسی توفا اسمبلی کے سپیکر مشرف فضل افتاد چوہدری۔ قومی اسمبلی کے سپیکر ڈیپٹی سپیکر امرکزی وزیر امور اور قومی اسمبلی کے ارکان سے سٹرچو این لائی کا تعارف کیا ہوائی اڈے پر چین اور پاکستان کے قومی جھنڈے بھرا رہے تھے اور ہوائی اڈے کی عمارت کو دونوں ملکوں کا جھنڈوں سے سجایا گیا تھا۔ راہ پینڈی کی سڑک سے چار لاکھ آدمی کا پینتھڑ حصہ ہوا۔ اڈے سے سٹرچ مارشٹ ہاؤس تک ایک پانچ میل طویل راستہ پر استقبال کے لئے موجود تھا۔ ان لوگوں نے چین اور پاکستان کی جھنڈیاں اٹھا رکھی تھیں جو ہی مسٹر چو این لائی اور صدر ایوب جو موٹروں کے قافلے کے آگے تھے ان کے قریب سے گزرتے وہ جھنڈیاں ہلا کر ہتھ دھواں کو خوش آمدید کہتے تھے راستے میں جگہ جگہ فینڈر بچ رہے تھے۔ مشرف کے بڑے بڑے بازاروں کو رنگ رنگ جھنڈوں اور خوبصورت سجھرائی سے سجایا گیا تھا۔ سٹرچ اگلے چھوٹے جھنڈے سے گزرتے تھے ان پر پیکر ہوا۔ دوستی پانڈہ ہاؤس اور سترچ ہوائی کی خوش آمد میں جیسے لکھے ہوئے تھے۔ استقبال کرنے والے میں کشمیری

ہماچل کی ایک بڑی تعداد تھی اور وہ سارے راستے میں جگہ جگہ اپنے نمبروں کے ساتھ نمایاں نظر آ رہے تھے۔ کشمیری باشندے اور استقبال کرنے والے دوسرے افراد "کشمیر میں تعینا" کرایا جائے" اور "کشمیر کے وہیں گئے" کے نعرے لگا رہے تھے۔

**۲۱ فروری** کللی عبدالوہاب اور وزیر اعظم چو این لائی نے سٹرچو این لائی سے کشمیر اور دوسرے اہم ترین اقوامی مسائل پر بات چیت متروک کر دی۔ سیاسی حلقے دونوں ہونٹوں کی اس بات چیت کو بڑی اہمیت دے رہے ہیں۔ خود مسٹر چو این لائی نے کل اعلان کیا کہ اس بات چیت کے نکتوں نتائج برآمد ہوں گے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ چین نے کشمیر کے کسی کو کبھی طے شدہ خیالی نہیں کیا اور وہ ساری دنیا کی قوموں کے حقوق اور ادا دین کا پر زور حامی ہے۔ کل کی بات چیت کوئی اڑھائی گھنٹے جاری رہی۔ جس کے بعد وزیر خارجہ مشرف نے اس مرحلہ پر کوئی تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا۔ تاہم حلقوں نے صورت صرف یہ بتایا ہے کہ بات چیت انتہائی دوستانہ ماحول میں ہوئی۔ پاکستان کی طرف سے وزیر خارجہ مشرف، خان سیکرٹری مشرف عزیز احمد اور ڈائریکٹر جنرل امور خارجہ مشرف آغاٹ ہماچلی موجود تھے صدر ایوب اور مسٹر چو این لائی میں آج صبح پھر بات چیت ہوگی۔

**۲۱ فروری** کل ہوں کشمیر کے ہجرین نے راولپنڈی کل یہاں کشمیر پر بھارت کے تبصرے خلاف زبردست مظاہرے کئے۔ انہوں نے اپنے ان مظاہرہ میں دنیا کے تمام آزادی پسند ملکوں سے مطالبہ کیا کہ وہ مقبوضہ کشمیر کے باشندوں کو بھارتی ظلم و استبداد سے نجات دلائیں۔ کشمیری باشندے چینی وزیر اعظم مشرو چو این لائی کے استقبال کے لئے مظاہرہ ہاؤس یہاں پہنچے تھے۔ کشمیری باشندوں کے مختلف گروہ ہوائی اڈے کے باہر آ کر مشرف کے اہم موٹروں اور چوکوں پر گڑھے لگائے۔ انہوں نے بڑے بڑے کتبے اور جھنڈے اٹھا رکھے تھے جن پر "کشمیری استعمار باجائے ہم" "لاڈ" "شیخ عبدالرشید کو رہا کیا جائے" لکھا ہوا تھا۔ جو ہی چینی وزیر اعظم اور ان کی پارٹی کے ارکان ان کے قریب سے کاروں میں گزرے۔ انہوں نے "کشمیر سارا ہے" اور "ہم کشمیر میں استعمار باجائے ہیں" لکھے ہوئے نعرے لگائے۔ ہوائی اڈے سے کاروں کا کارواں مشرف کی طرف روانہ ہوا۔ تین سو گڑھوں اور جوان کاروں کے درمیان میں سے راستے بناتے ہوئے پانچویں طویل راستہ میں کاروں میں سوار ہونے والوں کے راستے اپنے ان کتبوں کا مظاہرہ کرتے رہے۔ ہونٹوں نے سکوڑی کے پچھے لگا رکھے تھے اور جن پر "پرانے لکھے ہوئے تھے" کشمیری استعمار باجائے ہیں" اور "بھارت کشمیر خالی کرے"

**گھانا کی احمدی جماعتوں کا اہم سالانہ جلسہ**  
(بقیہ صفحہ ۵)  
بھی دینا چاہیے۔

مکرم صاحب کے تقریر کے بعد اسٹیج پر جمی کے ریجنل چیرمین الحاج الحسن عطا صاحب نے حج کی اہمیت نیز مہینہ اور ان کی حج وغیرہ تمام امور تفصیلاً روشنی ڈالی آپ سے خود حرام بانڈھ کر دکھایا نیز سبب اللہ کی تقویٰ سے تم حاضرین کو روشناس کرایا۔

مکرم صاحب نے عطا صاحب کے موضوع پر نصف گھنٹے کی خیالات کا اظہار کیا آپ نے مسیح موعود علیہ السلام کے مشن اور پھر مسلمانوں سے سلسلہ محمدی کی ثالثت کو بیان کرتے ہوئے درج کیا کہ یہ امید اس بات کے متفقہ تھی ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد عطا بنت ہوئی جیسے مکرم صاحب نے اعلان کیا اور تقریر کے بعد دوبارہ مانی نے اپنی شرح بخونی اور تقریریں پانچ چھ ہندوؤں سے زائد رقم مزید جمع ہوئی جس کے بعد مکرم صاحب نے ادلی آئے ادلی مسٹرٹ کا اعلان کیا جو کہ مانگس اور مسٹرٹ عطا صاحب نے ۸ سو پونڈ ڈال کر تقریر کی پیش کی تھی اس سلسلہ میں اسٹیج پر جمی دم آیا جنہوں نے ۳۵۰ پونڈ ڈالنے کے بعد سبب کے لفظ سے ان کی عطا میں ادلی مراد

یہ امر انصاف سے بعد ہر گز اگس ہوا اس تقریر کے جس میں اپنے حلقہ برائے اہل انجیل اور

صفا کا لافرنس کے بعد شمالی ریجن میں تبدیلی ہو کر آئی ہے، گورنمنٹ نے ان کی سالانہ نشست کی رسم قربانی صرف نوے پونڈ تک لیکن اس سال ہاؤس کے گروہ اپنی ریجنل سالانہ لافرنس میں ۱۹۶۴ پونڈ قربانی دے چکے تھے جو کہ ان کی دوسری لافرنس میں اس سالانہ جلسہ پر ۲۰۰ پونڈ رقم قربانی دیکر گویا پچھلے سال سے تین گنا زیادہ دیا گیا ہے کہ لافرنس کے لحاظ سے وہ دوسرے علاقوں سے کافی کم ہیں یعنی مرشدانہ لاکر پانچ سو۔

خیر اللہ اللہ تقاضا حسن انجام دے اور بالخصوص اللہ عز و جل فرما دے

جلسہ برخواستہ کرنے سے قبل مکرم صاحب کی درخواست پر مکرم امیر صاحب ادلی آئے ادلی برخواستہ نیز نئے بالی میں ادلی آئے ادلی ٹیم کو انصاف عطا فرمائے۔

بعد امیر صاحب نے حاضرین جلسہ کو اپنے اور ادلی پیغام میں ایک مرتبہ اس بات کی تلقین کی کہ احمدیت کے نور سے نہ صرف یہ کہ خود کو برکھ ساتھ ہونا بلکہ دوسروں تک بھی اس نور کو پہنچانی نیز جلسہ کے دوران مختلف محرمین کے جلسوں کی ہمہ ان پر عمل پیرا ہوں۔ بعد از دعا جلسہ برخواستہ ہوا اور صاحب ادلی کی تیاریوں میں مصروف ہو گئے

جلسہ کے بعد دو تین مرتبہ مختلف اوقات میں ریڈیو گھانا پر بعض تقریر کے اختتام کے بعد جلسہ کے جلسہ کے متعلق پورے علاقہ اور رات نے ہی حسن پیرا یہی ذکر کیا ۲۴

## A LIBRARIAN'S MUSINGS

### (ایک لائبریریئن کے انکاؤنٹس)

مصنفہ: محمد سعید غازی صفحات: ۶۰

تجربہ میں رہنے کی عذر شائع کردہ۔ ۱۔ علمی کتاب خانہ اردو بازار لاہور

زیر نظر انکاؤنٹس کتاب خانہ لاہور میں لاہور کے لائبریریئن جناب محمد سعید غازی کے حسب ذیل تین انکاؤنٹس پیش کیے۔

۱۔ کمزور یا فخریوں میں کتبوں کی گمشدگی کا مسئلہ۔

۲۔ کمزور یا فخریوں میں لائبریریئن کا مرتد اور گناہی ماضی اور حال کے انکاؤنٹس کا مطالعہ

۳۔ سیاسی اقلیتوں کو سونے والے بعض حدیث و روایات

۴۔ ان میں سے پہلے دو مقالوں میں رجسٹرڈ لائبریری ایسوسی ایشن کی دوسلانا لافرنس میں پڑھے گئے تھے، تیسری زندگی میں لائبریریئن کا لائبریریئن کی اہمیت اور لائبریریئن کو جاننے کے مفروضہ میں۔ نیز اس ضمن میں بعض دستاویزوں اور ان کے ازالہ پر سبب مابعد انما زہی سے روشنی ڈالی گئی ہے

مرشدانہ غازی کا حصہ بننا ہر ایک من موضوع پر مسلم اٹھائے لیکن اسے کسی نئی نئی کتاب کے طور پر نہیں من ادراک سے تعلق رکھنے والوں کے لئے لکھا ہوا ہے۔ لکھے اور علم دوست کشمیری کے ان کا مطالعہ کیا اور دلچسپ اور مفید ہے۔ نالی مصنف نے قومی زندگی کے نقطہ نگاہ سے لائبریریئن کو گاہی سے جاننے کے فن کی اہمیت پر روشنی ڈالنے کے بعد اس بارہ میں عدم توجہی کے عام رجحان اور اس کے نقصانات کو بھی واضح کیا ہے اور بعض اسی قارئین کی طرف توجہ دلائیے جن کا دور جو نامیت ضروری ہے۔ پینتھڑ وارنہ اور ان میں پہلوانوں کو اہلکار کرنے کے علاوہ دوسرے مقامات میں لائبریریئن کے علمی کاموں اور ان کا مفروضہ لائبریریئن کے قیام اور ان کے فرائض سے تعلق نہیں ہوا ہے۔ اس سے ماسٹروں کی انادیت اور ان کی زیادہ توجہ سے مکتبہ کا کارخانہ اور تعلیم و تہذیب کا وسیع وسیع ہے مصنف نے اعلان کیا ہے کہ وہ اس کا اردو ترجمہ ہیبت جلد شائع کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔